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ACTA SESIÓN ORDINARIA NM DEL CONCEJO MUNICIPAL DE VILLA ALEMANA.

DE FECHA 06 DE AGOSTO DEL 2021. POR VIDEO CONFERENCIA.

La Alcaldesa, señorita Javiera Toledo Muñoz siendo las 10 horas con 07 minutos,

en nombre de la comunidad de Villa Alemana, da inicio a la Sesión Ordinaria de Concejo,

a la que asisten mediante videoconferencia la Concejala Edith Alvear Guerra, la Goncejala

Kesia Navarro Cueto, el Concejal Marcelo Valderrama Magna, la Concejala María

Fernanda Ternicier Andrades, la Concejala Cecilia Quinteros Díaz, el Concejal Guillermo

Barra Arancibia, el Concejal Alonso Fierro Reguera y el Concejal Marcelo Góngora

Carvajal.

Asisten además los funcionarios municipales, Administradora Municipal, señorita

Karen Róblete León; Secretario Comunal de Planificación, señor Gonzalo Gómez Bravo;

Director Departamento Jurídico, señor Ramiro Vargas Vera, y el Secretario Municipal,

señor Patricio Torres Palominos.

I. CUENTA DE LA PRESIDENTA

La señorita Alcaldesa señala;

1. "Nos reunimos con el Contralor Regional Ricardo Betancourt.

2. Comenzamos una alianza bicomunal y provincial de articulación medioambiental en el

gran Valparaíso, para generar políticas públicas territoriales mancomunadas, en la cual

el alcalde y alcaldesa de Valparaíso y Quilpué, respectivamente, se unen a este

esfuerzo, así también nos encontramos a la espera de los alcaldes de Limache y

Olmué, para tener en conjunto políticas medioambientales.

3. En la comuna comenzamos la campaña de microbasurales tolerancia cero, en donde

agradezco las gestiones de la dirección de medioambiente y de operaciones. Con

respecto a ello, señalar que vamos a contar con nuevos canales de fiscalización
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medioambiental, uno de manera interna municipal donde funcionarios y funcionarias

estarán recorriendo nuestra comuna para fiscalizar, pero también se abre un nuevo

canal ciudadano para recopilar toda información que llegue especialmente respecto a

microbasurales y pueda ser gestionado de manera judicial. Tenemos un nuevo enfoque

en la unidad de Parques y Jardines, con un nuevo plan de manejo de arbolado urbano

con impacto universal, accesible y equitativo para toda Villa Alemana. Empezamos a

instalar más puntos limpios, así como la educación ambiental en varios sectores de

nuestra comuna. Por último, estamos trabajando en un proyecto respecto a la

disposición final que pueda gestionarse a nivel provincial o regional, además de una

planta desalinizadora que también compartiremos con otros alcaldes y alcaldesas.

4. Tuvimos una reunión muy importante con la directora del Servicio Nacional de la Mujer

y Equidad de Género, donde planteamos los primeros pasos para avanzar hacia un

centro de la mujer que realmente sea integral, donde el espacio sea adecuado tanto

para las mujeres y niños y niñas que se atienden como para nuestras funcionarias.

5. En el marco del Plan Regulador Comunal, ya sostuvimos una reunión con asesoría

urbana, funcionarios de SECPLA y también con la consultora, donde nos exponen que

prontamente avanzaremos a una nueva etapa del PRO, que es la imagen objetivo que

se quiere lograr con este plan. Como municipio, de manera externa a la consultora,

realizaremos 18 talleres más, que estarán dentro del territorio donde vecinos, vecinas,

organizaciones sociales puedan profundizar la participación ciudadana. También

tendremos reuniones, encuentros y talleres junto a otras instituciones que tienen una

importante mirada con respecto al plan regulador, con funcionarios y funcionarias y el

concejo en general. Profundizaremos especialmente respecto a la manera en cómo

nos comunicamos en el plan regulador y también cómo educamos para que vecinos y

vecinas comprendan el significado de esta herramienta y valoren la importancia y

limitantes de ésta.

6. Tenemos una participación vinculante y activa con dos instituciones con proyectos

importantes. En primer lugar, lo que será el nuevo hospital provincial que estará en

Villa Alemana y, atendiendo también a que esta alcaldesa es profesional del área de la

salud, se le invita a formar parte de éste proyecto en torno a temáticas de puesta en
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marcha para ver qué tendremos en este nuevo hospital y cómo haremos una bajada

local a este nuevo modelo de salud que implementaremos en nuestra comuna.

Estaremos también trabajando con nuestros concejales y concejales.

7. También sostuvimos una reunión con EFE para conocer más en detalle respecto al

proyecto presupuestado en nuestra comuna en torno a la remodelación de la estación

Villa Alemana para generar acceso universal en ésta. Como municipio nos

comprometimos a colaborar y también impulsar una participación ciudadana efectiva

que represente la identidad de esta comuna sobre todo en el tema de inclusión y

accesibilidad universal en nuestras estaciones de metro.

8. Terminamos con dos invitaciones; una en específico a nuestras vecinas y vecinos para

este día domingo 8 de agosto que se celebra el día de la niñez, donde podrán

encontrar en 12 puntos de nuestra comuna diversas actividades en el marco de la

celebración de este día con actividades recreativas y las medidas sanitarias pertinentes

para su realización, con la finalidad de descentralizar las acciones de este municipio.

Con respecto a esta misma temática, comentarles que prontamente levantaremos un

consejo de niños y niñas, donde ellos tengan un espacio en nuestra comuna y estén

involucrados desde su perspectiva y opinión y se tomen decisiones en conjunto en

torno a diversos temas de interés, dejando de lado la mirada adultocentrista.

Fortaleceremos también las OPD para tener una nueva oficina de infancia y

adolescencia. También comentarles que, con fondos de cultura, desarrollar un

documental donde los niños y niñas puedan expresarnos la Villa Alemana que ellos

ven desde su mirada.

Quería también pedirles un favor a ustedes concejales y concejales y a nuestras

vecinas y vecinos que hoy nos ven, que incentiven a la comunidad a seguirnos e

interactuar en las redes sociales del municipio y de los diferentes departamentos, pues

estos son una herramienta importante para que vecinos y vecinas puedan enterarse

oportunamente de actividades que se realizan desde el municipio".
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II. APROBACIÓN DE ACTA DE SESIÓN ORDINARIA N°3

Se aprueba el Acta con las siguientes observaciones: La Concejala Quinteros,

señala que en la intervención del Concejo anterior planteo dos puntos, el primero que no

está escrito en el acta tiene que ver con los campamentos y su preocupación porque se

fortalezca el trabajo en campamentos, y también dio a conocer la preocupación

específicamente por Irene Frei, e informa que se pusieron en contacto, esa fue la primera

parte de su intervención, la segunda fue sobre el PLADECO, lo que quería saber era en

qué etapa estaba, en que proceso iba con eso, porque le daba una gran importancia, cree

que todos entienden la gran importancia del PLADECO.

El Concejal Valderrama, señala que en la sesión del Concejo pasado, hizo una

intervención en hora de incidentes solicitando la ayuda municipal con el tema del Hospital

Peñablanca, para que se hiciera una campaña para que Villa Alemana tuviese un

establecimiento de Salud Mental y eso no está en el acta.

La Concejala Navarro, indica que la observación es que ella solicito el acta del de

ese Organismo, y eso no está reflejado.

Se aprueba entonces el Acta de la Sesión Ordinaria N°3, con las observaciones

mencionadas precedentemente.

El Concejal Góngora, señala que él no tiene objeciones al acta, solo quiere hacer

dos correcciones de dos intervenciones que hizo, y que le parece justo hacer el

reconocimiento, en primer acuerdo de compromiso con ESVAL, que suscribió la Alcaldesa

con los Encargados lugar el señalo que el plan de invierno, el plan de apoyo SUBDERE-

COVID eran $300.000.000, y la verdad es que son $583.000.000, y lo segundo es que el

hizo una observación respecto de que me parecía extraordinariamente extensa, los 6

meses de extensión de los servicios informáticos, sin embargo luego me informé y hay

muchas personas expertas que me corrigieren, y me dijeron que efectivamente podría ser

un plazo perfectamente posible, por lo tanto reconozco mis dos equivocaciones, pero

están en el acta.
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La Concejala Alvear, le manifiesta a la Alcaldesa sólo decir una cosa, que tiene

relación que es justo en la hora de incidentes, para hacer justicia con el acta y con quién

redacta el acta, para que los vecinos también entiendan que es justo en ese momento en

donde hubo más problemas de conectividad desde las oficinas municipales, entonces no

se escuchó la intervención de los concejales correctamente, entonces eso hay que

solucionarlo en algún momento para que quien transcribe las intervenciones pueda tener

la mejor conectividad, y la escucha para poder dar precisión a lo que se refleja en el acta,

pero si es para dejar claro que fue justamente un momento donde hubo problemas de

conectividad entre los concejales y el municipio.

La señorita Alcaldesa agradece a la Concejala, y le señala que de todas formas se

verá nuevamente el concejo y desde ahí se tomara acta, ya están anotadas las

observaciones. Les comenta a los señores y señoras concejalas que va a citar a reunión

extraordinaria de concejo a las 10:00 horas, el próximo día martes de la próxima semana

para tratar la adjudicación de la propuesta pública de servicios de guardias de seguridad

para el edificio consistorial, y dependencias de la municipalidad de Villa Alemana, se les

envía con fecha 4 de Agosto los antecedentes a las señoras y señores concejales, el

próximo lunes, les indica ustedes tendrán reunión de comisión las señoras y señores

concejales más la Unidad Técnica y Los profesionales correspondientes, para aclarar

todas las dudas y así puedan tener claridad con respecto a la licitación, asimismo

conforme a las facultades que se le entregan a la Alcaldesa, artículo 46 del Reglamento,

cito a la comisión de Régimen Interno, para el día miércoles 11 a las 12:00 horas en el

consistorial, para el marco legal municipal, y algunas observaciones que le han hecho los

mismos funcionarios municipales. También desea señalar que se hará la misma

transmisión oniine, para los que no puedan estar presencialmente, como las Concejalas

Alvear y Quinteros, que están en cuarentena.
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III. TABLA ORDINARIA.

1. Aprobación de Modificación Presupuestaria consignada en Ord. N°501 de ia

Secretaria Comunai de Pianificación.

La señorita Alcaldesa, indica que esto corresponde a una Identificación e

Incremento Presupuestario, el cual tiene por objeto contar con recursos para el Proyecto

"Construcción Sede Vecinal Junta de Vecinos Roque Esteban Scarpa, del Programa de

Mejoramiento Urbano y Equipamiento Comunal. Son recursos provenientes de la

SUBDERE, equivalentes a $59.936.730.

La Concejala Alvear, manifiesta que no tiene dudas, pero para que la comunidad

entienda también lo que están votando, solicita que SECPLA lo exponga.

El Secretario Comunal de Planificación, don Gonzalo Gómez, señala que es una

modificación presupuestaria con respecto a la construcción de la sede vecinal junta de

vecinos Roque Esteban Scarpa, como señaló la señora Alcaldesa, este un proyecto

donde los recursos ingresan a las arcas municipales con fecha 23 de Julio, a la cuenta

programa mejoramiento urbano y equipamiento comunal, y para poder hacer la inversión

se debe modificar y transferir a la cuenta 3102.

El Concejal Góngora, manifiesta que recién hoy día vamos a aprobar la

transferencia de estos recursos, pero en el oficio dice que esto ya está licitado, está en

evaluación de la propuesta y pronto va a ser adjudicado, entonces ¿cómo se hizo la

licitación si los recursos todavía no se transfieren? ¿No hay problema

administrativamente?

El señor Secretario Comunal de Planificación, responde que administrativamente no

hay ningún problema, porque el proyecto está aprobado, los recursos están asignados, y

lo que hoy se está haciendo es la modificación a la cuenta interna para posteriormente

hacer los pagos correspondientes.

La señorita Alcaldesa somete a votación el punto N®1 de la tabla
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La Concejala Alvear, aprueba

La Concejala Navarro, aprueba

El Concejal Valderrama, aprueba

La Concejala Ternicier, aprueba

La Concejala Quinteros, aprueba

El Concejal Barra, aprueba

El Concejal Fierro, aprueba

El Concejal Góngora, aprueba

La Alcaldesa, aprueba

Se acordó por unanimidad de los Conceiales v con voto favorable de la Srta.

Alcaldesa, aprobar una Identificación para el provecto denominado "Construcción

Sede Vecinal Junta de Vecinos Roque Esteban Scarpa" v. autorizar un incremento

en el Presupuesto Municipal vigente, contenido en el Ord. N°501 de fecha 30 de íulio

de 2021. emitido por la Secretaria Comunal de Planificación, que es del siguiente

tenor:

IDENTIFICACION

TÍT. SUBT. ÍTEM.
ASIGNACIÓN

DENOMINADA CÓDIGO INI

215-31-02-004-041-002
CONSTRUCCIÓN SEDE VECINAL JUNTA DE
VECINOS ROQUE ESTEBAN SCARPA

058045202271

INCREMENTO

TÍT. SUBT. ÍTEM
ASIGNACIÓN

DENOMINACIÓN INGRESA $ EGRESA $

DEL

115-13-03-002.001.001

PROGRAMA MEJORAMIENTO

URBANO Y EQUIPAMIENTO

COMUNAL

59.936.730

AL

215.31-02.004-041.002

CONSTRUCCIÓN SEDE VECINAL
JUNTA DE VECINOS ROQUE

ESTEBAN SCARPA

59.936.730

TOTALES 59.936.730 59.936.730
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2. Presentación ai Concejo sobre designación de orden de Subrogancia de ia

señorita Alcaidesa (Art. 62, inciso primero, Ley Orgánica Constitucional de

Municipalidades), Primera Subrogante Srta. Karen Poblete León,

Administradora Municipai, Segundo Subrogante Sr. Ramiro Vargas Vera,

Director Depto. Jurídico, Administración Municipal.

La señorita Aícaidesa presenta ai Concejo los funcionarios que la subrogaran, y que

están mencionados en el punto dos, lo hace con consulta a las Concejalas y Concejales.

Habiéndoles consultado a las señoras Concejalas y señores Concejales, no hay

observaciones al respecto.

Por lo tanto, la sobrogancia de la señorita Alcadesa quedará conformada de la

siguiente forma:

* Primer subrogante: Srta. Karen Poblete León, Administradora Municipal

* Segundo subrogante: Sr. Ramiro Vargas Vera, Director del Departamento Jurídico.

3. Entrega de Ord. N®429 de la Dirección de Administración y Finanzas, mediante

el que se informa sobre licitaciones públicas, privadas y contrataciones

directas, en el periodo comprendido desde el 19 al 23 de julio del 2021.

Se informa que los documentos fueron enviados a las señoras y señores concejales

con la tabla.

4. Entrega de Ord. N°515 de la Secretaria Comunal de Planificación, mediante el

cual se informa que en el periodo comprendido entre ei 19 de Juiio y ei 01 de

agosto del presente año, ambas fechas inclusive, se realizó una publicación a

través del portal mercado público, lo que se indica en planilla adjunta.

Se menciona que los documentos fueron enviados a las señoras y señores

concejales con la tabla.
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5. Entrega de Providencia número N°232 del Departamento de Personal,

mediante el que informa contratos a Honorarios, nombramientos en

Suplencia; y contratos por el Código del Trabajo, indicados en planillas

adjuntas.

Se informa que los documentos fueron enviados a las señoras y señores concejales

con la tabla.

IV. CUENTA DE COMISIONES

Comisión de Educación - Conceiala Edith Alvear Guerra:

Señala que tuvieron reunión de Comisión, con la visita virtual del Director de

Educación de la Corporación Municipal, don Luis Palma, y del presidente del Colegio de

Profesores de la comuna de V. Alemana, don Gonzalo Torres, participaron también los

concejales y concejales, con la necesidad de conocer que va a pasar con la fase cuatro

con los estudiantes, con la comunidad educativa, con el regreso a clases. El Director de

Educación, manifestó que la comuna está en fase cuatro, y los colegios no están

cerrados, han seguido funcionando para atender situaciones en particular, atender niños y

niñas en situaciones emergentes también, la presencialidad se está discutiendo desde las

comunidades educativas, también se está haciendo una certificación desde el I.S.T., para

ver si las escuelas de V. Alemana cumplen con los requisitos, y protocolos para abrir sus

puertas hacia la comunidad en forma presencial, y con los aforos que corresponde. Se

dará solución a los que quieran volver a clases, pero también a los que no quieran volver

a clases.

Comisión de Seguridad Pública - Concejal Marcelo Valderrama Magna:

Informa que tuvieron una reunión que se transformó en una visita a terreno, donde

concurrieron a Operaciones para corroborar el estado del camión que está solicitando la

segunda compañía de bomberos en comodato, se les informo que este carro esta hace

cinco años sin uso, que ya solicitaron los repuestos para reparar el vehículo, y que su

reparación no excedería los $5.000.000, indica el concejal que se le hizo saber a la

jefatura del Depto. la inquietud del Concejo, para que se diese una pronta solución a ese
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tema. Indica el Concejal, que entiende que los bomberos también se lo explicaron a la

Alcaldesa.

La señorita Alcaldesa le señala al Concejal que esta solicitud también la había

hecho el Concejal Barra, y se la enviaron, y que se la remitirán también a él.

Comisión Adulto Mavor - Conceíal Marcelo Valderrama Magna:

Señala que recibió con mucha alegría la información de la Unión Comunal del

Adulto mayor, donde se le comunico que se habían reunido con la Alcaldesa, para

plantearle sus inquietudes como directiva de esta organización. Como Comisión de

trabajo se reunieron con ellos, donde se les plantearon una serie de situaciones, que ellos

como Comisión les recomendaron planteárselas a la Alcaldesa. Le han informado que se

reunieron con la Alcaldesa, y que tuvieron una gratísima respuesta de ella.

Comisión de Medio Ambiente - Conceiaia Kesia Navarro Cueto:

Indica que se citó al D.A.M. para exponer el funcionamiento y el organigrama de la

Dirección, quien les entrego variadas temáticas que ya las está abordando la Dirección,

se habló también de un proyecto de la Empresa Coca cola, que es sobre educación

ambiental a los colegios municipalizados, para obtener la certificación ambiental, les

informo también entre otros temas, sobre el Programa de separación en origen, y todo el

tema relacionado con el reciclaje de la comuna. También hicieron una visita con otros

concejales al ex vertedero donde se encuentran trabajando el tema del reciclaje, tuvieron

contacto con los trabajadores. Consulta sobre los fiscalizadores ambientales, la Alcaldesa

informo en su cuenta que ya se está trabajando en el tema, solo quiere saber si son los

mismos funcionarios de la Unidad de Fiscalización, o se contrató otras personas. Informa

que se están organizando con Concejales de otras comunas, para crear una mesa de

Medio Ambiente Provincial, participaran cuatro comunas, en primera instancia se reunirán

los presidentes de las comisiones de medio ambiente, el próximo miércoles a las 9 horas,

en el edificio de la municipalidad de Quilpué.
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Comisión de Género v Disidencia - Conceíala María Fernanda Ternicier

Andrades:

Señala que se reunieron la semana pasada con otras Concejalas, para afinar los

detalles que llegaron a la mesa de trabajo que tuvieron ayer, una mesa histórica

maravillosa, donde el dualismo de género fue votado y ahora tenemos la diversidad como

punto inicial, da las gracias a la Alcaldesa, al Municipio, a la Corporación y a sus

compañeras también que apoyan esta iniciativa. Y manifiesta también que hoy día como

Comisión de Pueblo Rural con otros dos concejales, tuvieron una reunión con los vecinos

del Patagual, y después irán a Quebrada Escobar, van a terreno a ver cómo va a

funcionar esa feria costumbrista que van a incentivar entre todos y todas, agradece a la

Alcaldesa.

Comisión Cultura. Patrimonio v Turismo - Conceial Guillermo Barra Arancibia:

Indica que sesionaron el día miércoles en el Centro Cultural Gabriela Mistral, como

Comisión de Cultura, Patrimonio y Turismo, se reunieron con el Director de Cultura, y la

Encargada de Patrimonio, también se encontraba Gloria, la DIDECO. En primera instancia

para conocer a los trabajadores del recinto y conocer el lugar, y también conocer los

proyectos en los que están avanzando, le vamos a solicitar también cual es el

presupuesto con el que ellos cuentan, van a solicitar prontamente una nueva reunión

porque hay muchas cosas que estaban en una etapa de diagnóstico de los

Departamentos afines a las comisiones, en esta primera instancia fue con cultura y

patrimonio, pero prontamente también se quisieran reunir con la Encargada de Turismo,

para ir trabajando las distintas temáticas y conociendo los Departamentos. Señala que la

semana pasada la semana pasada se les olvido informar respecto de una comisión mixta

que tuvieron de Medio ambiente y ordenamiento territorial, que son las comisiones que

presiden, con el equipo de SECPLA, donde estuvieron hablando sobre el plan regulador y

las dudas de la comunidad sobre cómo abordar el negocio inmobiliario que tanto ha

destruido la calidad de vida de los vecinos de V. Alemana. Informa a los vecinos y vecinas

que están trabajando en eso, en forma colaborativa de todas maneras con el municipio

para seguir dando la batalla contra el negocio inmobiliario.
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V. HORA DE INCIDENTES.

Concejal Marcelo Góngora Carvajal

Temas Varios:

Agradece a nombre de los vecinos del sector de Lautaro y alrededores, pues de

acuerdo a lo solicitado se realizó este fin de semana una extraordinaria limpieza, los

vecinos están muy satisfechos, muy contento con la respuesta del municipio, ahora por

supuesto lo que se solicita Alcaldesa es la posibilidad de que se pueda incorporar de

manera regular dentro del circuito de barrido de calle, hay muchos sectores que lo

necesitan, pero fundamentalmente nosotros contamos qué tiene que ver con que una

iniciativa social de la capilla La Asunción genera una externalidad, que no es una

externalidad muy positiva, y que en el fondo se ha comenzado a llenar de mayor suciedad

y por lo tanto sería importante la regularidad de la limpieza. Por otro lado también están

muy agradecidos los vecinos de la calle Covadonga por los anuncios que se hicieron, y

que se presentó en Concejo, y por supuesto están muy atentos a la posibilidad de la

implementación de las cámaras de seguridad. Allí señala el Concejal hay un foco y un

nudo de conflicto que hay que tratar de solucionar. Entrega un público reconocimiento que

algunos de los vecinos le han hecho presente por la preocupación que se ha tenido sobre

ese tema. Manifiesta el Concejal que había una cosa que quedó pendiente del Concejo

pasado que pregunto y que SECPLA le iba a responder respecto a la cantidad de

refugios peatonales que se estaba licitando si eran 47 o 48, y finalmente le plantea a la

Alcaldesa la posibilidad de poder recibir información sobre el tema de los proyectos

participativos, ahora en estos días se ha iniciado una campaña a nivel municipal para

solicitar la información de los ciudadanos a través de una encuesta, respecto de cuáles

creen que son los elementos que debieran estar presente en estos proyectos

participativos, sin embargo hay varios dirigentes que han planteado que ellos entendían

que ya al proceso estaba iniciado, que había quedado iniciado desde la administración

anterior, y eventualmente pudiese generarse una confusión, que él cree que sería muy

interesante que ellos pudiesen clarificar esto teniendo la información pertinente.

El Secretario Comunal de Planificación, le responde al Concejal que el refugio que

faltaba es uno de conservación, y con este completan los 48 que se licitaron.



85 ~

El Concejal Góngora queda satisfecho con la respuesta.

Concejat Marcelo Valderrama Magna

Agrupación de Juntas de Vecinos Peñablanca:

Comenta que tuvo una reunión con ellos, que agrupa a 31 organizaciones, entiende

que la Alcaldesa los conoce, que se ha reunido también con ellos, y en este minuto están

preocupados por el tema de la delincuencia en los sectores, en los barrios que comprende

Peñablanca, ellos se han reunido con carabineros pero que en el fondo y llegando a la

conclusión de esta conversación tiene que ver y concordamos en eso con una falta de

estado, falta municipio en Peñablanca, falta presencia Municipal en Peñablanca, se debe

buscar la posibilidad que no es difícil de generar una delegación municipal en Peñablanca

donde los vecinos y vecinas pudiesen concurrir a hacer sus trámites, que el municipio

esté presente, y los vecinos le mostraron una carta que enviaron también en la misma

tónica, solicita que se pueda considerar con prioridad este tema, V. Alemana ya tiene una

delegación municipal, pero Peñablanca el Concejal cree que la merece también, por la

lejanía, por el gran desarrollo inmobiliario y de viviendas que tiene se sector y en este

minuto por el tema de la delincuencia Alcaldesa.

La señorita Alcaldesa, comenta que justamente cuando se reunieron con EFE, ellos

le comentaron que tienen un gran proyecto para la estación Peñablanca, también

solicitaron como municipio tener un convenio ahí, ya que va a ser una infraestructura, el

que la municipalidad se pueda instalar con alguna avanzada municipal, de todas formas

comenta la Alcaldesa que se vienen otros proyectos en el corto plazo, para no esperar

necesariamente esa infraestructura.

Concejala Edith Alvear Guerra

Temas varios:

Primero quiere saludar el anuncio de la creación del Concejo de la Niñez y el

fortalecimiento de la OPD, pues también están dentro de las medidas que ellos le

entregaron, e indica, y qué bueno que se puedan complementar dentro del programa de la

Alcaldesa también estas propuestas, estas miradas entendiendo sobre todo que esta es

una comuna tan maltratadora con la niñez, y que han visto estos días grandes

sufrimientos, por un lado el año que se cumple de la muerte de Ámbar, y hoy día es el día
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que se encuentra a Ámbar, y hay un velatorio también por ello, hace pocos días unos

vecinos que salieron a ajusticiar también por un abuso sexual a un menor, estas política

comunales se saludan, y obviamente se van a apoyar. Manifiesta la Concejala, que lo

converso también con DIDECO, pero le gustaría que la Alcaldesa también pueda recoger

el tema de la Feria Ecológica Los Molles Solitarios, qué tiene que ver con el pago de

aseo, ellos hacen un apoyo a la comunidad que tiene que ver con limpiar, aquí hay un

convenio colaborativo con el municipio porque es una feria ecológica ,entonces solicitan si

es posible estudiar el tema y que sea un cobro de aseo por el sitio, y no por feriante, y que

ellos no están en contra de pagar por el aseo, dejan todo muy ordenado y es un ejemplo

también de feria para otras ferias que se puedan instalar, ellos tienen puntos de reciclaje,

puntos ecológicos, piensa que hay que apoyar también su iniciativa. Respecto al punto de

Covadonga, también saluda el trabajo que se está haciendo, pero vuelve a insistir en la

importancia de una vía paralela, hoy día hay una velatón y los vecinos van a quedar

desconectados, entonces indica la Concejala vamos a seguir teniendo quizás accidentes

porque los camiones aljibes van a seguir pasando, porque ya están autorizados, ya no se

les puede prohibir, le solicita a la Alcaldesa que se genere el estudio correspondientes

para vías paralelas de descongestión de calle Covadonga. Respecto al deporte en

Peñablanca y en otros sectores, sabemos que por la pandemia el gimnasio Luis Cruz

Martínez ha estado ocupado para la vacunación y que es muy necesario, pero los vecinos

del Peñablanca y otros sectores quieren saber si van a tener posibilidad de hacer deporte

en su espacio, lo deja como inquietud. Señala que le ha llegado carta del Club Villa

Alemana Básquet, que también se la entregaron a la Alcaldesa, y le hicieron llegar la carta

para los concejales también, ellos van a participar en la Liga Desarrollo Sub 23, que

viene a ser la Tercera División del basquetbol chileno, y por eso es muy importante, a

nivel nacional son 36 equipos, y ellos además van a participar de la liga nacional de

básquetbol Centro Norte a nivel adulto, y es por esta razón que ellos solicitan apoyo de

dependencias municipales para poder entrenar, están ad portas de ya empezar estas

ligas y necesitan la colaboración del municipio, señala que le reenviara la carta a la

Alcaldesa para formalizarlo. En la cuenta anterior la Alcaldesa mencionó que se estaban

trabajando mesas de trabajo con los campamentos, entonces hay dirigentes de

campamentos que le están preguntando si van a existir otras instancias, porque hay

problemáticas como por ejemplo con el retiro de la basura, ellos no quieren transformarse

en un micro basural, los campamentos están abiertos a trabajar dentro de la ecología, del
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medio ambiente, y el contenedor que es uno solo no les da abasto, ha generado incluso

rencilla con los vecinos de otros sectores porque van a dejar la basura, y el camión retira

la basura una vez a la semana en algunos lugares, en otros lugares dos, pero no recoge

lo que está en el entorno se sigue quedando el microbasural, hace el llamado a la

Alcaldesa a atender a los campamentos, se ha reunido con varios con los del ex Santa

Elena, El Páramo, ellos solicitan tomar en cuenta el retiro de la basura como una prioridad

por qué tiene que ver con la salud. Consulta a la Alcaldesa respecto a la gestión del

semáforo América, los vecinos ingresaron una carta por oficina de pates, con copia a los

concejales. Respecto a los presupuestos participativos, ayer se publicó un formulario que

para recoger las opiniones e inquietudes de los vecinos, y ahí se originaron todas estas

dudas de los vecinos, porque no ha sido co-diseñado con ellos, cree que es bueno

sentarse a conversar, ellos enviaron una carta el 9 de julio, y dicen que no han tenido

respuesta creo que lo entregaron por oficina de partes, para que usted le haga

seguimiento, donde ellos llaman a sentarse a conversar con la Alcaldesa para contarle

como han sido las experiencias anteriores, están abiertos a recoger obviamente los

cambios porque ellos son vecinos, son dirigentes, ya han habido en otros años cambio de

directiva de las mesas territoriales, porque van rotando, no son permanentes no duran 4

años sino que cambia, así que llama a que esta transformación del presupuesto

participativo considere las comunidades ya organizadas, y para que sea mucho mejor el

trabajo que salga de ese producto.

Concejal Guillermo Barra Arancibia

Temas varios:

Hace extensa la invitación a las vecinas y vecinos de la organización de Villa

Alemana sin termoeléctrica, que está llamando a una asamblea abierta en el frontis del

teatro Pompeya, esta organización Villa Alemana sin termoeléctrica tiene más de 4 años

organizándose en contra de la termoeléctrica los rulos, que pretende instalarse a pocos

kilómetros de nuestra comuna, en Los Laureles, hace una semana la Corte Suprema

paralizó el tema de los rulos, pero va a pasar al comité de ministros entonces es

importante en este momento que como comunidad nos informemos en que procesos

están, de eso se trata la asamblea de hoy cómo comunidad volvamos a activarnos sobre

este tema tan importante, y nos sigamos organizando. Como segundo punto, plantea que

el estado de los proyectos que las organizaciones se ganan, por ejemplo la ampliación de
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una sede vecinal etc. si pudiera estar en transferencia activa y que los vecinos y vecinas

puedan hacer seguimiento a los proyectos, porque un gran problema encontrado y que los

vecinos han planteado es que se ganan el proyecto, se sabe que se adjudicó, que el

concejo lo aprobó y después no tienen ninguna información de cuál es el estado de

avance del proyecto, entonces como una sugerencia o solicitud de si pudiera estar

también de forma amigable esta información para las y los vecinos. Otro punto que tengo

es una pregunta respecto de si en reunión que tuvo la Alcaldesa con EFE, se habló sobre

los pasos bajo nivel peatonales de la comuna, que ya hace varios años están

abandonados y son un sitio peligroso y que generan inseguridad sobre todo para las

vecinas y adultos mayores de la comuna. En el otro punto que tengo es una consulta,

pero antes saluda la instancia que presentó la concejala Fernanda Ternicier la semana

pasada, sobre esta fiesta costumbrista de los Pueblos Rurales que han estado tan

abandonados por él municipio, pero su consulta es de dónde van a salir los recursos para

esta instancia, segundo, cuál es el costo que va a tener esta actividad, y tercero cual va a

ser el protocolo que van a tener los concejales, quizás las agrupaciones para hacer este

tipo de solicitud al municipio.

La señorita Alcaldesa, responde "con respecto a lo de EFE especialmente, es súper

importante lo que usted menciona y lo hablamos de hecho junto con ellos, ahí le vamos a

comentar absolutamente todo, y creo súper oportuno también de su parte el que podamos

también informar de manera más continua y simple también a los vecinos y vecinos con lo

que usted estaba diciendo, y se vienen varias cositas recuerde también que llevamos un

mes y teníamos que también articular el municipio por dentro para dar buenos resultados

hacia afuera, así que está dentro de lo que estamos haciendo y lo que van a empezar a

ver, y por eso también les solicité que pudiesen ayudarnos a incentivar a que los vecinos

y vecinas puedan seguir nuestras redes sociales del municipio, y también compartir

ustedes la información, y lo último los pasos peatonales bajo nivel, los estamos hablando

con EFE especialmente el de Peñablanca, por el Hospital. Con respecto a los

presupuestos de la fiesta costumbrista, comentarle que es una actividad que están

organizando ustedes como concejo, y sólo nos comprometimos nosotros desde nuestra

parte a facilitar esta actividad que ustedes me imagino están coordinando también en

conjunto, y para ello estaremos ahí disponible con las cosas que hay finalmente dentro del

municipio, y que podamos otorgar para que esta actividad salga lo mejor posible".
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Concejala Cecilia Quinteros Días

Temas varios:

Destaca la labor de los dirigentes de las juntas de vecinos, por ejemplo señala ahora

mismo en el incendio que se estaba produciendo estuvieron al tanto gracias a Sandra

Donoso que nos tenía al día de lo que iba pasando, y también solidarizar con la familia

que perdió su casa, y tenemos que ir viendo también hay una familia allí con la que hay

que solidarizar eso primero, después vuelve a reiterar el tema de los campamentos, aún

no les llega un catastro de los campamentos de Villa Alemana, pero cree que está en

construcción lo están esperando. Supo por la dirigenta de Irene Frei, que ya se

comunicaron con ella y que ya hay una cita para el lunes de encontrarse en terreno, lo

único que solicita es poder tener esa información, cuando uno da cuenta de algo después

que llegue aunque sea un correo diciendo que se hizo la gestión para que uno también

esté al tanto, lo que le preocupa desde escuchar también a los vecinos tiene que ver con

el plan invierno, el plan invierno tiene muchas aristas pero una de las que me preocupa es

el tema de las ollas, y se ha tratado de trabajar participativamente, se les ha citado, se ha

hecho el primer esfuerzo de hacer un catastro de ollas, han tenido una reunión o dos

reuniones y con distintas ollas se ha creado una expectativa, ellos saben también que hay

recursos no saben cómo se va a finalmente a concretizar la ayuda, no sé cómo se está

trabajando eso, pero las expectativas están, aunque de pronto también con cierta

desesperanza y cuando ven también que en la actividad de los niños se va a recoger

alimentos para ir en ayuda de ios comedores, les entra aún más la incertidumbre de si no

hay la posibilidad de una real ayuda, cree que falta información, pero también una claridad

de cómo es la metodología que se está empleando, y cuando, porque si es plan invierno y

ya nos estamos acercando al fin del Invierno, cuando las Ollas van a tener esta ayuda

concreta para su funcionamiento dentro de este plan invierno. Lo otro también los vecinos

están pidiendo mayor participación en los proyectos participativos, están muy Inquietos y

cuando ven también que hay un formulario en que se está invitando a otros a participar,

entendemos la participación pero nos falta concretar, cuál va a ser la ayuda, cómo se va

a realizar, están esperando los vecinos que se concretice eso y se ponen un poquito

también en alerta en el sentido de que si vamos recogiendo alimento en la festividad de

los niños, será que finalmente no se va a poder ayudar de otra forma, lo otro referente a lo

mismo primero con respecto a la celebración de los niños, sé que se está viendo el tema

de los sanitarios y de cuidar también y proteger a los niños, pero también es una
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preocupación de los vecinos. La presidencia de organizaciones comunitarias significa que

también tiene que ser voz de los dirigentes de la junta de vecinos que están preocupados

porque no han participado suficientemente en lo que viene de los proyectos participativos,

ellos quieren ser parte y parte activa estamos entendiendo también que se quiere hacer

participar a más gente a través de un formulario que salió ahora también en la página de

la municipalidad, pero aún están esperando los dirigentes mayor participación, quieren

decir y dicen que tienen mucho que decir así que están esperando invitación para ser

parte del proceso de cambio, de lo que sea de los proyectos participativos, y lo último es

darle la seguridad si puede ser de la municipalidad que esto de los niños va a ser bien

protegida desde los sanitario, porque también es preocupación de los vecinos.

La señorita Alcaldesa, manifiesta "respecto de los presupuestos participativos la

verdad es que ayer comenzamos un proceso para empezar a recoger ideas y también

experiencias, respecto cómo es mejor para mejorar la información, la transparencia, la

participación desde muchos comentarios que nos han hecho llegar también otros vecinos

y vecinas que también le gustaría participar, acá no va a quedar nadie fuera no es nuestro

estilo para que tampoco los vecinos y vecinas y dirigentes y dirigentes crean que así va a

ser, muy por el contrario lo que sí ha sido tardío porque nosotros asumimos en junio, a

fines de junio, entonces no podemos pretender tampoco hacer las cosas a la rápida

porque las cosas a la rápida también salen mal, y no queremos que los vecinos y vecinas

enfrenten un proceso de mala manera, al contrario queremos que ellos puedan participar,

se extienda esta participación, se profundice y sin duda lleguemos a los presupuestos

participativos que a todos y todas les pueda acomodar, funcionar, y participar, y que no

sea un desgaste para unos y para otros no, muy por el contrario la idea es que sea parejo

para todos y todas y que tenga la posibilidad Villa alemana completa de poder participar,

ya tuvimos encuentros con los mismos funcionarios que llevaban a cabo los presupuestos

participativos, fueron ellos mismos también los que nos orientaron a cómo continuar los

pasos a pasos, y bueno comentarles que a raíz también de lo que nos hizo llegar la

concejala Edith Alvear de las 40 propuestas, donde también mencionaba los

presupuestos participativos, es decir que hay coincidencia en lo que ella plantea y en lo

que nosotros profundizamos finalmente en el programa de la Villa Alemana que

queremos, entonces en ese sentido hay que sólo esperar a ver cómo está este proceso y

estamos recién iniciándolo. Con respecto a los campamentos Cecilia le comento que la
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próxima semana justamente comienza el catastro de nuestros campamentos, un catastro

que vamos a iniciar de cero porque también hay incongruencias con los que hay hoy en

día y la información que se tiene desde otras institucionalidades, y eso nos parece un

grave error y queremos nosotros a los campamentos poder brindar todos los derechos

fundamentales que hoy en día no son otorgados justamente por esta falta de información,

y por otro lado comentarle también con respecto al plan de invierno digno a los concejales

y concejales, espro que acepten la invitación desde este municipio para poder entregarles

la información correspondiente, y ponerlo en tabla para el próximo concejo, y así dar

curso a todo lo que tiene que ver con relación justamente a lo presupuestario, a lo que

tiene que ver también con manejo de dinero, que eso sí o sí tiene que pasar a través de

este concejo, y ahí de manera formal, responsable también daremos la información a la

red de comedores solidarios que se ha ido articulando en estos últimos tiempos, con un

trabajo también y alta trayectoria de lo que han hecho desde el inicio de la pandemia

hasta esta parte, así que muchas gracias Cecilia".

Concejala Kesia Navarro Cueto

Temas Varios:

Señala que iba a consultar lo mismo ya planteado respecto al plan invierno, porque

quedaron de acuerdo a que se iba a detallar a las y los Concejales en qué consistía, más

a fondo, sabían en términos generales, pero faltaba una explicación más a fondo sobre el

tema, entonces ya ahora con lo que comentó recién ya le queda claro lo que va a ocurrir.

Y otro punto que quería aclararlo y exponerlo acá, y quiere exponerlo también a sus

colegas de un hecho que sucedió el día de ayer, con la Concejala Ternicier fuimos a ver

un asunto una problemática de un vecino, y para su sorpresa les acompañó el Director del

Departamento Jurídico, ésta es una problemática que está detrás del estadio municipal,

hay un tema de los deslindes de los límites del terreno de lo que es fiscal y de lo que es

del dueño de un terreno privado, entonces para su sorpresa y dentro de las cosas que la

Alcaldesa les ha indicado, el tema para hacer asesorarse con un director, en este caso del

Departamento Jurídico tiene que ser a través del Concejo, de conductos regulares que les

han recalcado siempre, entonces le llama la atención el por qué fue el Director a ese lugar

en terreno, y no quiere pensar que exista una preferencia, pero si eso se hizo ya con una

concejala podría ya ocuparse también con los demás concejales esa asesoría en terreno,

porque yo creo que para todos nosotros es como un privilegio tener un abogado cerca de
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ellos para poder orientarlos, y hacer de una manera más fácil su trabajo de gestión, y

también quería mencionar que también se sintieron un poco pasados a llevar los

funcionarios que estaban en el polideportivo Nicolás Massú, sintió que ellos no tenían ni

idea que ellos iban a ir, y no le parece correcto lo que sucedió, eso quería aclarar si es

que desde ahora en adelante van a tener todos este beneficio de ir a terreno con un

Director del Departamento Jurídico, esa es su consulta.

La señorita Alcaldesa, señala "si Concejala, de hecho los mismos funcionarios

Municipales fueron los que nos pidieron a nosotros, nos han redactado varias cartas, y es

por esto la citación extraordinaria que nosotros les hemos hecho a ustedes también

concejales y concejales para la próxima semana, y Ramiro Vargas que es nuestro

Director Jurídico quiere también hacer uso de la palabra en respuesta a lo que usted le

está interpelando concejala".

El Director del Departamento Jurídico, Sr. Ramiro Vargas Vera, manifiesta, "este

abogado ha sido bastante majadero en señalar que las funciones o facultades

fiscalizadoras del Concejo corresponden específicamente a este ente colegiado, y no ha

concejales independientes, y que aquellas deben llevarse a cabo en las sesiones del

concejo o quizá mediante solicitud de información mediante los medios formales, al

respecto ayer lo que se realizó no fue una acción de fiscalización, ahí también quiero ser

claro, en ningún caso dado que excedería la facultades legales que tiene el mismo

concejo, al respecto la presencia de este Director se debe a otras situaciones no a las que

se señalan, y en el evento de estimarse que fue una acción de fiscalización, bueno nos

encontraríamos frente a un tipo de equivocación, no fue de esa manera, y como ya he

señalado la misma legislación establece en que momentos y oportunidades se debe llevar

a cabo la tarea o la labor fiscalizadora que señala la concejala, al respecto este asesor

sigue instrucciones directas de la municipalidad, en ningún caso participa de alguna

acción que se encuentre fuera al marco legal, el cual como ya hemos referido debe darse

en el marco de este concejo y no en forma independiente al respecto igualmente hago

presente que efectivamente los funcionarios han hecho declaraciones respecto de la

incomodidad que genera, que se lleve a cabo visitas inesperadas, las cuales tampoco han

sido agendadas por tanto lo que se va a solicitar derechamente es que se mejoren los
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canales de comunicación, y que en el caso de hacer solicitudes estas se generen por las

vías formales".

La concejala Alvear, le manifiesta a la Alcaldesa que cree que es importante

aclararlo, ya que la concejala lo presenta, indica que están como medio confundidos con

la situación de ayer para que quede bien claro, y no tener estas dobles interpretaciones,

cree que aprovechando con lo que ha planteado la concejala Kesia le genera bastante

dudas en la calidad que asiste el asesor jurídico para atender un caso de una concejala

en particular, si fue notificado desde la Alcaldía, entiende que lo que quiere preguntar la

concejala es si los concejales también pueden contar con el apoyo en terreno de un

asesor jurídico para sus problemáticas también, ella cree que esa es la duda, porque si

así como fue a terreno ayer con una concejala también va a ir con ellos, o tienen que

pedirlo, porque hasta hora cuando requerían de la comparecencia de un Director, debían

hacerlo por medio de una carta, y firmada por una comisión, lo que quieren saber es si el

conducto ha cambiado y pueden solicitarlo ahora a través de un llamado, algo exprés,

necesita saber si esa información va a estar pareja para todos, a eso es lo que se refiere

la concejala Navarro, que no se note una tendencia muy marcada. Ayer estuvieron

concejales presentes en actividades de género e identidad, y no fueron mencionados se

debe ser cuidadosos con esos protocolos también. Respecto a lo que nos responde el

abogado es otra cosa, nos está respondiendo la situación en particular que está

consultando la concejala, lo que usted nos está citando a régimen interno, tiene que ver

con que el procedimiento que habíamos conversado como va a ser, y que han esperado

también que los presenten en los departamentos como concejales, para poder ir a

conversar directamente con los funcionarios, ese es otro camino, son dos temas para que

no se mezclen, si tenemos también la misma calidad que algunos concejales, de pedir al

asesor jurídico que vaya a terreno en el momento que se requiera este acompañamiento,

saber si todos los concejales tendrán esa facilidad es eso lo que quieren saber, a efectos

de que no hayan malos entendidos y puedan funcionar todos bien.

La señorita Alcaldesa, indica que justamente para eso es la reunión del miércoles

señores y señoras concejales, para que bajo ningún punto de vista se pueda

malinterpretar las funciones de nuestros funcionarios, y también se respeten aquellos que

están ya en labores y que vienen desde hace mucho tiempo, recordar que cuando no se
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les avisa que van a ir incluso dejan sus funciones, y lo que pasó el otro día es que incluso

no pudieron respetar su hora de colación, entonces solamente se les solicita a ustedes

concejales y concejales que les informen a los funcionarios que van a ir a visitarlos para

que ellos también puedan recibirlos, y también ellos programarse especialmente con sus

horas también de almuerzo, es solamente eso.

El Concejal Góngora, indica sobre el mismo tema, lo que pasa es que en realidad el

entiende que acaba de hacer el asesor jurídico una interpretación respecto del rol

fiscalizador y los espacios, y en el contexto en el que se tiene que dar, sin embargo a él le

gustaría que como asesor jurídico, él pudiera emitir un informe en derecho, más allá de lo

que informa acá en el concejo, emitir un informe en derecho respecto de las facultades

que tienen los concejales y concejales, de poder asistir a alguna dependencia municipal,

cualquiera de ellas sea, puede ser una escuela, un Centro de Salud Familiar, alguna

dependencia municipal sin requerir aviso previo ni autorización, porque el rol fiscalizador

también tiene que ver no solamente con estar acá en el concejo aprobando las

transferencias de recursos, o recibiendo información de contratos, sino que además

verificar en terreno que los servicios municipales se entregan de manera correcta y

oportuna, pero además también por ejemplo que los funcionarios municipales estén

desempeñando su labor en condiciones de higiene, seguridad, etcétera, por lo tanto le

quiere pedir al asesor jurídico un uniforme en derecho con todos los respaldos que

corresponda, para que pueda justificar o abrir alguna alternativa respecto de lo que acaba

de plantear, en términos de que la asistencia de los concejales entendiendo lo que

plantea la Alcaldesa, que hay ciertos horarios que deben ser respetados para los

funcionarios como por ejemplo su horario de almuerzo, no necesariamente deben ser

avisados previamente, consultados o incluso como de alguna manera se insinuó, casi

pedir permiso, esencialmente en el ejercicio del rol fiscalizador, pero un informe en

derecho por supuesto.

El Director Departamento Jurídico, Ramiro Vargas, manifiesta que según lo que

señala el concejal Góngora, estima que es completamente pertinente y que el como

Director está preparando un informe en derecho donde se detallan también las facultades

fiscalizadoras del Concejo, de modo de establecer de forma aún más clara cuales son

aquellas y de qué forma se pueden ejercer.
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La señorita Alcaldesa le otorga la palabra a la concejala Ternicier.

La Concejala Alvear, insiste en que el asesor jurídico responda la pregunta que ella

hizo anteriormente.

La señorita Alcaldesa, le solicita el respeto, para que exponga la Concejala

Ternicier, para que se respete también las oportunidades de hablar.

La Concejala Ternicier, señala, primero que todo quiere dar un homenaje postumo a

un vecino Villalemanino deportista, que falleció el día martes, seleccionado nacional de

pesca y lanzamiento, que se llama Sergio Pacheco Veloso, se lo pidió la gente de

Gumersindo para que se pueda también tener eso en cuenta, también agradece a la

Dirección de Obras que pasó la máquina donde lo solicito la señora Soledad Veloso

presidenta del condominio Doña Francisca, que habían estado como yo lo mencione en

hora de incidentes anteriores, habían estado con la gobernadora y con el SEREMI de

Transporte, y ahora pueden estar conectado a la calle Bernardo Leigthon, también reiterar

el tema de las cuentas de luz y agua de las Ollas Comunes, y agradecer también a la

señora Alcaldesa la invitación que nos hace a los concejales para el día lunes, para

conocer las dependencias del hospital.

La señorita Alcaldesa, les indica a las y los Concejales, que se les hará llegar todos

los informes con respecto de todas sus consultas, con respecto a todas las solicitudes que

han requerido en este concejo, aquellas que tengan resolución rápida desde la operación

de nuestros funcionarios, también cuenten con que les haremos llegar en lo que han

solicitado, siendo las 11 horas con 38 minutos, en nombre de la comunidad de Villa

Alemana se cierra la sesión.

PATRICIO TORRES PALOMINOS
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